

# Обращение главного редактора

Журнал «КардиоСоматика» является печатным органом ООО «Российское общество кардиосоматической реабилитации и вторичной профилактики» (РосОКР).

В отличие от всех существующих специализированных обществ по реабилитации пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями РосОКР ставит перед собой задачу возрождения в России не только современной и эффективной реабилитации кардиальных больных, но и разработки программ реабилитации лиц с сопутствующими соматическими заболеваниями, которым, как правило, отказывается в реабилитации. Все эти сложные вопросы можно активно обсуждать на страницах журнала «КардиоСоматика».

Проблема сочетанных заболеваний (коморбидность) является одной из серьезнейших проблем современной медицины. Несмотря на ее крайнюю актуальность, специалисты исследуют ее спонтанно, по мере необходимости. Между тем коморбидность – объективная реальность, нуждающаяся в систематическом изучении так же, как это в течение столетий производится в отношении монозаболеваний. Более того, изучение вопросов патогенеза, диагностики, лечения, реабилитации при коморбидности более необходимо, потому что они находятся в зачаточном состоянии. Дефицит знаний при разных коморбидных состояниях мешает эффективному лечению, реабилитации, профилактике этих сочетаний.

В связи с тем, что в России с 2012 г. реабилитационное направление внедряется и в другие отрасли общей медицины (неврология, травматология, онкология и др.), у специалистов этих направлений возникает аналогичная проблема – особенности реабилитации больных с иными заболеваниями при наличии у них сопутствующей сердечно-сосудистой патологии или побочного действия применяемых средств при некардиальных заболеваниях, или осложнений со стороны сердечно-сосудистой системы при лечении разных соматических заболеваний. Иначе говоря, возникает проблема «перекрестной реабилитации» при разных заболеваниях. Это – более высокий уровень реабилитации, который не существует в мире.

Журнал «КардиоСоматика» ставит перед собой задачу публиковать статьи, посвященные всему комплексу вопросов, связанных с механизмами развития сочетанной кардиальной и иной патологии, а также особенностям диагностики и клинического течения коморбидности, лечения и реабилитации при двух, а иногда и более заболеваниях, изучению влияния сопутствующего заболевания на основное сердечно-сосудистое.

Журнал открывает рубрику «Перекрестная реабилитация при коморбидной патологии» и готов публиковать статьи на эту тему.

В 2016 г. в журнале также планируется новая рубрика «Лекторий практического врача».

Таким образом, открывается возможность публикации в журнале «КардиоСоматика» работ пульмонологов, нефрологов, невропатологов, психологов и других специалистов.

Интересных вам исследований! Содержательных и серьезных статей в «КардиоСоматике»!



**Главный редактор журнала «КардиоСоматика»,  
профессор Д.М.Аронов, президент РосОКР**